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НЕФІНАНСОВІ АКТИВИ ЯК ОБ'ЄКТИ ОБЛІКУ УСТАНОВ ДЕРЖАВНОГО
СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ

На законодавчому рівні не існує розподілу систем бухгалтерського обліку, однак 
практика регулювання бухгалтерського обліку в Україні свідчить, що такий розподіл реально 
є. Він обумовлений формою власності, масштабами та специфікою окремих видів діяльності 
суб’єктів господарювання. Створювані системи обліку не є автономними, всі вони базуються 
на єдиній методології, але в організаційному плані є відокремленими, оскільки мають різне 
нормативне забезпечення, істотні особливості поточного обліку, нюанси щодо змісту 
фінансової звітності. Під терміном «державний сектор» у міжнародній практиці розуміють 
національні уряди, регіональні органи управління (наприклад, штатів, провінцій, територій), 
місцеві (наприклад, міські, районні (селищні) органи управління) та відповідні державні 
суб’єкти господарювання (наприклад, агентства, правління, комісії, установи та 
підприємства).

Відповідно до Господарського кодексу України до суб’єктів державного сектору 
економіки належать суб’єкти, які діють на основі лише державної власності, а також 
суб’єкти, державна частка у статутному фонді яких перевищує п’ятдесят відсотків або 
складає величину, яка забезпечує державі право вирішального впливу на господарську 
діяльність цих суб’єктів [1]. Таке тлумачення структури державного сектору конкретизує 
визначення, що наведено в міжнародних стандартах бухгалтерського обліку для державного 
сектору, яке підтверджує відповідність розуміння поняття «державний сектор» в Україні 
міжнародній практиці.
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Поняття «нефінансові активи» з ’явилося в обліковій термінології державного сектору у 
процесі поширення і адаптації Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку для 
державного сектора (далі -  МСБОДС). Нефінансові активи включають в себе основні засоби, 
нематеріальні активи, амортизацію, запаси, капітальні інвестиції, виробництво, біологічні 
активи, інші не фінансові активи.

Як відомо, за період з 2007 до 2017 року, коли в Україні проходила трансформація 
стандартів від МСБОДС до Національних положень (стандартів) в державному секторі ( далі 
-  НП(С)БОДС ), відбулися суттєві зміни в організації бухгалтерського обліку державного 
сектору, а саме: застосування нового Плану рахунків бухгалтерського обліку в державному 
секторі, впровадження на практиці всіх НП(С)БОДС та затвердження змін до НП(С)БОДС 
101 «Подання фінансової звітності» .

Крім того, законодавче визначення та характеристика понять нефінансові активи 
відсутня. На підставі аналізу публікацій вітчизняних вчених-обліковців пропонуємо виділити 
визначення нефінансових активів суб’єктів сектора загального державного управління 
наведене проф. С.В. Свірко: «нефінансові активи -  це економічні ресурси нефінансового 
характеру, контрольовані суб’єктом бухгалтерського обліку в секторі загального державного 
управління в результаті минулих подій, використання яких, як очікується, приведе до 
отримання економічних вигід у майбутньому. До їхнього складу входять основні засоби, 
нематеріальні активи, запаси, готова продукція, незавершені капітальні інвестиції, інші 
нефінансові активи» [3, с. 25].
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